

凝聚促進祖國統一和民族復興的磅礴力量

——2024年全球華僑華人促進中國和平統一大會綜述

8月的香江，一場盛會發出民族強音。

2024年全球華僑華人促進中國和平統一大會20日在香港舉行，港澳台有關團體代表，海外統促會組織、愛國僑團代表1200餘人參加會議，圍繞「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」的主題，廣泛凝聚共識、共商祖國統一大計。

「今天的祖國已經走上強國建設、民族復興的康莊大道，今天的香港已經進入由治及興的新階段，在此時此刻討論促進中國和平統一大業，我感到比過去任何時候都更有信心、能力和底氣，也更感到自豪、光榮及責任重大。」大會主辦方中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝的致辭引發與會人士共鳴。

發出反「獨」促統時代強音

與會人士表示，當前台海形勢複雜嚴峻，但是時與勢始終在支持國家統一的力量這一邊，「要和平、不要戰爭」是島內的主流民意，是海內外中華兒女的心聲。

「上千名來自海內外的同胞會聚一堂，證實了中國和平統一是一世界各地華僑華人的共同心聲。」來自台灣的新黨主席吳成典的話贏得了全場掌聲。他呼籲更多島內有志之士努力破除民進黨的「台獨」邪說，讓更多台灣民眾了解到和平統一才是台灣最好的選擇，認識到中國式現代化的發展成就和先進理念。

全美反「獨」促統聯盟主席梁冠軍表示，追求統一、反對分裂是中國歷史發展的主流，是全體中華兒女的神聖使命。面對「台獨」分裂勢力的謀「獨」挑釁，廣大港澳台同胞和海外僑胞要繼續秉持民族大義，堅守正道，堅定促進國家統一的立場和信念。

亞洲地區中國和平統一促進會聯合總會創會會長、泰國中國和平統一促進總會會長王志民指出，要積極促進兩岸交流交往及兩岸同胞心靈契合，和平穩定有序的交流互動符合兩岸同胞共同利益。

中南美洲中國和平統一促進會會長唐金水表示，要和平、要發展、要交流、要合作是兩岸人民的共同心願，兩岸同胞要攜手奮鬥，實現中華民族偉大

復興的中國夢。

「在歐洲，我們因地制宜地向當地主流社會闡述中國尚未完全統一的歷史緣由，闡明中國政府和和平統一的理念，以贏得理解和支持，也向當地台灣同胞表達善意和真情。」西班牙中國和平統一促進會主席徐松華表示，實現祖國完全統一是一海外統促會矢志不渝的歷史責任。

凝聚促進祖國統一力量

長期以來，港澳台同胞和海外僑胞在全球100多個國家和地區成立了200多個統促會或類似組織，自發組織召開了22次全球華僑華人促進中國和平統一大會，推動海外反「獨」促統運動深入開展。

首屆大會於2000年8月在德國柏林召開，由歐洲中國和平統一促進會主辦。該會常務副主席、歐洲華僑華人社團聯合會主席曹靈雲表示，當前反「獨」促統事業正站在新的歷史起點，面臨新形勢、新任務和新挑戰，海內外中華兒女應攜手推進祖國統一大業。

曾兩次主辦大會的全非洲中國和平

統一促進會會長徐長斌指出，該會將繼續加強同其他非洲兄弟僑團的緊密聯繫，發揮與非洲民眾的傳統友誼，向當地民眾講好台灣和祖國大陸的故事，讓他們更多了解中國歷史，站在歷史正確的一邊，支持促統工作。

「無論國際局勢如何風雲變幻，我們會旗幟鮮明、義無反顧地將反「獨」促統事業進行到底！」大洋洲中國和平統一促進聯盟常務副主席兼秘書長田飛介紹，該聯盟始終堅持把積極融入住在國主流社會與講好促進中國和平統一故事相結合，把回饋建設住在國與致力於中華民族偉大復興的事業相結合。

共商推進民族復興偉業

香港是「一國兩制」率先垂範之地、「九二共識」達成的見證地、兩岸民間交流往來的重要橋樑，是首個再度舉辦大會的中國城市。姚志勝表示，香港在由治及興新階段舉辦此次大會，可以在促進祖國統一的進程中發揮香港角色、作出香港貢獻。

香港特區行政長官李家超致辭表

示，在「一國兩制」下，香港享有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，法治固若金湯，環球網絡無遠弗屆，經濟不斷發展，機遇處處。香港回歸祖國以來的成功，充分展示了「一國兩制」是好制度。他呼籲向國際社會講好「一國兩制」實踐的故事，為中國和平統一大業作出貢獻。

澳門地區中國和平統一促進會會長劉藝良表示，澳門回歸祖國近25年來始終全面準確堅定不移貫徹「一國兩制」方針。澳門居民深刻認識和親身體會到，只有強大祖國作後盾，才有燦爛的今天和輝煌的明天；有祖國的支持和關懷，才有充滿安全感、自豪感和幸福感的安定生活。

會上，來自港澳台和海外的多名青年代表共同宣讀《香港宣言·2024》。宣言指出，兩岸同胞血脈相連，任何力量都切割不斷；兩岸同胞堅定反「獨」，任何力量都動搖不了；兩岸同胞交流融合，任何力量都壓制不住；兩岸同胞攜手圓夢，任何力量都阻擋不了。

（新華社21日電）

港區人大代表：香港繼續發揮優勢 為兩岸和平發展作貢獻

全球華僑華人共同努力 推動兩岸和平統一



全球華僑華人促進中國和平統一大會20日在香港盛大舉行。本屆大會主題為「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」。

多位港區全國人大代表強調，「一國兩制」在香港成功實踐，無論是社會民生、經濟科技等方面都有很大進步。他們號召全球華僑華人共同努力，反對「台獨」分裂行徑，推動兩岸和平統一，共創祖國美好未來。

大公報記者 龔學鳴

全國人大常委會委員李慧琼表示，是次大會表達了中央對和平統一事業的高度重視。她期待各位香港僑界領袖和全球華僑華人，多在國際社會說好中國和平統一好故事，說好「一國兩制」實踐的好故事，為實現祖國和平統一和中華民族偉大復興而不懈努力，為創造美好的未來貢獻智慧和力量。

「一國兩制」能解決歷史遺留問題

港區全國人大代表冼漢迪指出，香港再次舉辦全球華僑華人促進中國和平統一大會，不僅凸顯了香港在促進祖國統一進程中的重要作用和獨特貢獻，也彰顯了「一國兩制」的成功實踐。香港回歸以來，在中央政府的大力支持下，保持了長期的繁榮穩定，走上了與祖國優勢互補、共同發展的康莊大道，是台灣最好的示範。在會上宣讀的《香港宣言·2024》，向「台獨」勢力宣示了全球華人的統一意志，希望「台獨」勢力能夠認清形勢，放棄分裂主張，回到和平統一的正確軌道上，共同推進祖國和平統一進程。同時，也希望香港繼續發揮自身優勢，為推動兩岸關係和平發展，實現祖國統一大業作出更大貢獻。

港區全國人大代表凌友詩表示，今年大會在香港舉辦有三個意義：第一，香港實施「一國兩制」，是國家解決長期歷史問題非常好的辦法。在香港舉辦，同時展示香港實踐「一國兩制」的成功。第二，香港是有深厚愛國傳統的地方，不斷有愛國志士仁人在這裏成就。第三，香港是兩岸三地交流的好地方。她希望這次大會能夠喚起社會重視香港這一地位。

港區全國人大代表孫偉勇表示，時隔14年，全球華僑華人促進中國和平統一大會再次在香港召開，這是對「一國兩制」在香港實踐中取得偉大成就的高度肯定，也是對海內外中華兒女反「獨」促統的有力號召，更是對「台獨」分裂行徑和外部勢力干涉的嚴重警告。香港之治與興，既是解決台灣問題的模範卷，也是推進祖國統一的必答题。實踐證明，在「一國兩制」護航下，今日之香港，由治及興的全新氣象勢不可當；今日之中國，和平統一的民族大業勢不可當。

為反「獨」促統注入新動力

港區全國人大代表朱立威指出，強烈反對任何形式的「台獨」勢力，大家要積極促進兩岸和平交流與合作，提高兩岸同胞的福祉，共同推進和平統一進程。相信在中央的堅強領導下，全球華僑華人團結一致，為反「獨」促統注入新動力，廣泛凝聚共識、智慧和力量，共創祖國統一的更好未來。

港區全國人大代表林至穎表示，「一國兩制」的香港實踐成果有目共睹，無論是社會民生、經濟科技等方面都有很大進步，足見中央對和平統一的重視，而香港要繼續發揮在促進兩岸民間交流上的聯繫作用，增進兩岸同胞福祉，共同為中華民族偉大復興而努力奮鬥。



▲全球華僑華人促進中國和平統一大會前日在香港舉行。大公報記者林良堅攝

政協委員：發揮香港反「獨」促統示範作用

【大公報訊】記者龔學鳴報道：多位政協委員表示，兩岸統一是一民心所向、歷史必然，香港在維護國家安全上做得愈好、在由治及興大道上走得愈穩健有力，就能更好地發揮香港在反「獨」促統上的示範作用、廣泛聯繫動員作用，我們要充分發揮「一國兩制」優勢，融入國家和平統一大業，建立起更堅強有力的全球反「獨」促統戰線，為早日實現國家統一、民族復興貢獻力量。

深化交流 發掘合作機遇

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深表示，推動祖國和平統一大業，對促進區域經貿以至全球經濟繁榮發展有着關鍵影響。香港中華總商會與香港工商界必定攜手努力，通過商會的橋樑網絡，繼續致力深化海峽兩岸暨香港的經貿及民間交流互動，在環球政經新格局下發掘更多元合作發展新機遇。

全國政協常委、香港友好協進會會長譚錦球表示，香港在維護國家安全上做得愈

好、在由治及興大道上走得愈穩健有力，就能更好地發揮香港在反「獨」促統上的示範作用、廣泛聯繫動員作用，我們要充分發揮「一國兩制」優勢，融入國家和平統一大業，建立起更堅強有力的全球反「獨」促統戰線，為早日實現國家統一、民族復興貢獻力量。

全國政協委員、促統大會籌委會副主席、中國和平統一促進會香港總會執行會長陳亨利指出，今次促統大會極大鼓舞了全球華僑華人堅定不移推進祖國統一進程的信心、決心。來自港澳台和世界各地的1200多名代表共議祖國的統一、匯聚反「獨」促統的正義力量，以鏗鏘有力的聲音，向世界表達中華兒女的強烈心聲，那就是要為國家統一和民族復興偉業，而共同努力奮鬥。

陳亨利指出，香港是兩岸雙方達成「九二共識」的重要見證地，在兩岸關係和平發展進程中，一直扮演重要角色。香港將繼續廣泛團結和凝聚反「獨」促統力量，積極推動港台各領域的民間交流合作，不斷講好「一國兩制」成功實踐的香港故事，為確保香港「一國兩制」實踐行穩致遠，推動兩岸關係和平發展、融合發展作出更大貢獻！

「『祖國必須統一、也必然統一。』這是70多載兩岸關係發展歷程的歷史定論，也是中華民族偉大復興的必然要求，更是海內外中華兒女的共同心聲和光榮事業。」陳亨利說，兩岸統一是一民心所向、時代潮流、歷史必然，是任何勢力都阻擋不了的。只要全世界中華兒女高舉愛國旗幟、堅守民族大義、萬眾一心、眾志成城，祖國完全統一就一定能實現！

議員：推動「一國兩制」實踐 貢獻祖國和平統一

【大公報訊】記者龔學鳴報道：多名立法會議員表示，香港是「一國兩制」的先行者，回歸以來所取得的一系列成就世界有目共睹。香港要充分發揮「背靠祖國，聯通世界」的優勢，不斷推動「一國兩制」新實踐，為祖國和平統一貢獻香港力量。

牢記踐行五個「堅定」

立法會議員陳克勤表示，香港作為「一國兩制」的先行實踐者，一直在國家統一和兩岸關係中發揮着重要作用。在當前「台獨」分裂勢力倒行逆施、台海形勢緊張動盪的背景下，全球華僑華人要更旗幟鮮明地發出反「獨」促統的時代強音，並團結社會各界華僑華人，彰顯中華民族的共同意志。他

說，香港保持長期繁榮穩定，就是在證明「一國兩制」方針的可行性和優越性，為兩岸關係和平發展提供了有益的借鑒和啟示。

立法會議員黃錦輝表示，香港是首個再度舉辦大會的中國城市，大會上次在港舉辦是2010年，時隔14年再度在港舉行，別具意義。香港是實施「一國兩制」的典範，現時亦是實現由亂到治、由治及興的重要階段，是展示「一國兩制」成功實踐的大好時機。反「獨」促統，是大中華兒女的共同願望，香港可以繼續發揮促進兩岸在各領域交流融合的重要角色，為中國和平統一大業作出貢獻。

立法會議員譚岳衡指出，團結奮鬥是中華民族的優良傳統，中國人民追求熱愛和平，祖國統一、台海和平是民眾的共同呼

聲，也需要兩岸同胞的共同努力。香港是「一國兩制」的先行者，香港各界、廣大市民是「一國兩制」的見證者、參與者和受益者，我們要牢記並踐行五個「堅定」，充分發揮「背靠祖國，聯通世界」的優勢，不斷推動「一國兩制」新實踐，為祖國和平統一貢獻香港力量。

立法會議員梁熙表示，香港自回歸祖國以來在自治權、人權方面取得的成效有目共睹，都是「一國兩制」成功實踐的最佳實例。促進祖國和平統一的偉業，可透過民間團體的力量推動，包括加強海峽兩岸暨香港在文化、藝術、經濟、教育等不同層面的合作，從中建立更廣泛共識和國家認同感，堅定反「獨」促統的決心。